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 CONSIDERAȚII GENERALE 

 Prin cererea înregistrată la Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul 
Superior, cu nr. 2638 din data de 12.05.2021, Universitatea „Titu Maiorescu“ din București 
solicită încadrarea programului de studii universitare de master CRIMINALISTICĂ ŞI INSTITUȚII 
DE DREPT PENAL (TÂRGU JIU) din cadrul Facultăţii de Drept și Ştiinţe Economice din Târgu Jiu 
în domeniul de studii universitare de master Drept. 

Dosarul a fost înregistrat la ARACIS cu numărul 2798 din data de 20.05.2021. 

Verificarea îndeplinirii cerinţelor normative obligatorii, a criteriilor, standardelor şi 
indicatorilor de performanţă şi a standardelor specifice a fost efectuată de Comisia de experţi 
permanenţi de specialitate – Științe Juridice – a Consiliului ARACIS. 

Raportul de evaluare a fost elaborat în conformitate cu prevederile Hotărârii de Guvern 
nr. 915/2017 privind modificarea anexei la Hotărârea Guvernului nr. 1.418/2006 pentru 
aprobarea Metodologiei de evaluare externă, a standardelor, a standardelor de referinţă şi a 
listei indicatorilor de performanţă a Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul 
Superior şi a Procedurilor privind acreditarea/evaluarea externă periodică a domeniilor de 
studii universitare de master. 

 REZULTATELE EVALUĂRII EFECTUATE DE CĂTRE  
COMISIA DE EXPERȚI PERMANENȚI DE SPECIALITATE 

Sunt îndeplinite următoarele cerinţe normative obligatorii 

1. Există aprobarea Senatul Universității sau, după caz, a Consiliului de administrație, de 

înfiinţare a unui nou program de studii universitare de master într-un domeniu de studii 

universitare de master acreditat. (Comentariu: Prin Hotărârea Senatului Universității 

„Titu Maiorescu” din București, nr. 65 din 26.05.2020 s-a aprobat: „raportul de 

autoevaluare pentru programul de studii de master Criminalistică și instituții de drept 

penal, propus de Facultatea de Drept și Științe Economice Târgu Jiu și îndeplinirea 

procedurilor ARACIS de încadrare a acestui program în domeniul Drept” dar nu și 

înființarea unui astfel de program.) 

2. S-a făcut dovada oportunităţii înființării unui nou program de studii universitare de 

master, din punct de vedere al corelației cu cerințele pieței muncii. (Comentariu: 

Facultatea de Drept și Științe Economice Târgu-Jiu din cadrul Universității „Titu 

Maiorescu” din București depune la dosar un document intitulat „Analiză privind 

oportunitatea înființării programului de studii de master Criminalistică și instituții de 

drept penal”. Din cuprinsul acestui document reiese că solicitarea privind înființarea 

programului de studii de masterat Criminalistică și instituții de drept penal are în 

vedere o serie de justificări determinate de cererile existente pe piața muncii și de 

necesitatea pregătirii și formării profesionale continue a absolvenților de drept ce 

desfășoară activitate de cercetare penală și instrumentare a cauzelor penale. Nu reiese 

dacă s-au făcut consultări pe piața muncii, dar calificarea este validată de către ANC. 

Oportunitatea este analizată și din perspectivă financiară. În cuprinsul documentului 
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se face vorbire despre evaluarea ARACIS a Universității din anul 2012, deși este 

evident că au mai existat și alte evaluări.) 

3. Suplimentul la diplomă pentru programul de studii universitare de master propus este în 

concordanţă cu obiectivele asumate. (Comentariu: Suplimentul la diplomă reflectă 

curricula propusă, dar prin competențele oferite este adecvat unui program de masterat 

Științe penale) 

4. Competenţele vizate în programul de studii universitare de master sunt adecvate 

domeniului în care se încadrează şi nivelului de pregătire corespunzător ciclului II. 

(Comentariu: Niciuna dintre competențele profesionale indicate în suplimentul la 

diplomă nu conduce la concluzia că programul ar fi axat în principal pe cunoștințele 

de criminalistică pe care un absolvent al acestui program le-ar dobândi.) 

5. Există concordanţă între planul de învăţământ, misiunea programului solicitat şi 

calificările vizate. (Comentariu: Planul de învățământ asigură în mare măsură 

concordanța între acesta, misiunea programului și calificările vizate, dar se impun a fi 

formulate unele observații. Astfel: unele dintre discipline par, prin conținutul propus 

prin fișa disciplinei, să contribuie la realizarea acestei concordanțe – spre 

exemplificare, indicăm: Investigarea criminalistică a infracțiunilor de corupție, 

Investigarea criminalistică a infracțiunilor comise cu violență, Elemente de 

interferență între psihologia judiciară și criminalistică. Unele discipline, însă, nu par 

a contribui la realizarea obiectivelor propuse de programul de masterat. Spre 

exemplificare, indicăm disciplina Problematica dreptului penal din perspectivă 

istorică, în cazul căreia fișa disciplinei înregistrează mai mult conținut de istoria 

dreptului și mai puțin de drept penal. Totodată, se asumă faptul că masteratul 

corespunde și calificării cu codul 341105 (tehnician criminalist), dar nu include nicio 

disciplină de tehnică criminalistică. Planul de învățământ nu conține discipline 

opționale și facultative) 

6. Planul de învăţământ conţine ponderile disciplinelor exprimate prin credite de studiu 

ECTS şi cu disciplinele ordonate succesiv în timpul de şcolarizare.  

(Comentariu: La mai multe discipline nu există concordanță între fișe și planul de 

învățământ: Exemplificăm în cele ce urmează:  

- fișa disciplinei „Fundamentul criminalisticii. Criminalistica și mass media”- 

prevede un ritm de 2/1, care corespunde cu cel din planul de învățământ, dar are 

un număr total de 32 de ore de curs și niciun conținut pentru orele de seminar, în 

condițiile în care numărul total de ore ar trebui să fie de 42 de ore.  

- Fișa disciplinei „Acțiunea civilă în procesul penal” prevede un ritm de 2 ore de curs 

și 1 de seminar, în condițiile în care în planul de învățământ ritmul alocat este de 1 

oră de curs și 2 de seminar (conținutul este aferent ritmului 2/1).   

- Fișa disciplinei „Problematica dreptului penal din perspectivă istorică” conține 56 

de ore de curs, nicio referire la seminar, în condițiile în care numărul total de ore 

alocat prin planul de învățământ și asumat prin prima parte a fișei este de 42 de 

ore) 

7. Fişele disciplinelor includ rezultatele învăţării exprimate în forma competenţelor 

cognitive, tehnice sau profesionale şi valorice.  
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8. Titularii de disciplină au titlul ştiinţific de doctor sau sunt doctoranzi în domeniul 

disciplinelor din postul ocupat; celelalte cadre didactice au pregătirea iniţială şi 

competenţe în domeniul disciplinei predate. (Comentariu: Există situații în care nu se 

poate constata că se stabilește concordanță între disciplinele predate și specializarea 

celui care le predă. Spre exemplificare, indicăm faptul că: 

-  disciplina „Problematica dreptului penal din perspectivă istorică” va fi predată de 

către dl. conf.univ. dr., specializarea acestuia în domeniul dreptului penal nu se poate 

constata din lista de lucrări inclusă în CV-ul său, iar fișa disciplinei pare ca fiind 

adaptată pentru a include și denumirea „Drept penal” la fiecare temă – ex. Tema 

„Formarea statului român modern și dreptul penal în perioada 1866-1918.”  

- disciplina „Investigarea criminalistică a infracțiunilor comise cu violență” ar urma 

să fie predată de către doamna prof.univ.dr. specializarea acesteia în domeniul 

dreptului procesual penal fiind de notorietate și reieșind și din lista de lucrări depusă 

la dosar.  

În alte cazuri o astfel de concordanță pare a se stabili – exemplificăm cu disciplina 

„Fundamentul criminalisticii. Criminalistica și mass-media” care ar urma să fie 

predată de către dl. conf. univ. dr. care are în lista de lucrări unele titluri din domeniul 

criminalisticii (cu toate acestea, denumirea disciplinei pare mai degrabă adecvată 

pentru două teme din cadrul unei discipline). 

 

 PROPUNEREA  COMISIEI  DE  EVALUARE 

Propunerea Comisiei de experţi permanenţi de specialitate –  Științe Juridice, adoptată 
în şedinţa  online din data de 23.06.2021 a fost: neîncadrarea programului de studii universitare 
de master CRIMINALISTICĂ ŞI INSTITUȚII DE DREPT PENAL (TÂRGU JIU), în domeniul de studii 
universitare de master acreditat Drept conform Extrasului din procesul verbal, înregistrat la 
ARACIS cu nr. 439 din 23.06.2021.  

  

 EVALUAREA ÎN CONSILIU ŞI    
AVIZUL  CONSILIULUI  ARACIS 

Consiliul ARACIS a apreciat că procesul de evaluare s-a desfăşurat conform prevederilor 
Metodologiei de evaluare externă şi a Procedurilor privind acreditarea/ evaluarea externă 
periodică a domeniilor de studii universitare de master. 

Din analiza Raportului de autoevaluare, pe baza Rapoartelor înaintate de comisia de 
experţi permanenţi de specialitate, Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul 
Superior a constatat că:  

Programul de studii universitare de master CRIMINALISTICĂ ŞI INSTITUȚII DE DREPT 
PENAL (TÂRGU JIU) nu satisface cerinţele normative obligatorii, standardele şi indicatorii de 
performanţă şi standardele specifice. 
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 AVIZUL CONSILIULUI ARACIS 

 În Raportul Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior, elaborat 

şi aprobat în conformitate cu prevederile Legii nr. 87/2006, cu modificările și completările 

ulterioare, şi a Procedurilor privind acreditarea/evaluarea externă periodică a domeniilor de 

studii universitare de master se propune: 

 neîncadrarea programului de studii universitare de master CRIMINALISTICĂ ŞI 
INSTITUȚII DE DREPT PENAL (TÂRGU JIU), în domeniul de studii universitare de 
master acreditat Drept; 

 din cadrul Facultăţii de Drept și Ştiinţe Economice din Târgu Jiu; 

 Universitatea „Titu Maiorescu“ din București; 

 

Raportul Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior şi soluţia 

propusă au fost discutate şi aprobate de Consiliul ARACIS la data de 30.06.2021. 

Biroul Executiv al Consiliului ARACIS 
 
 

Președinte Prof. univ. dr. Iordan PETRESCU  

Vicepreședinte Prof. univ. dr. Cristina GHIȚULICĂ  

Secretar general Prof. univ. dr. Dorian COJOCARU  

Director Departament de 

evaluare externă 

Conf. univ. dr. Octavian Mădălin BUNOIU  

Director Departament de 

acreditare 

Prof. univ. dr. Simona LACHE  

 

Acest aviz se transmite Ministerului Educației şi spre luare la cunoștință Universității  

„Titu Maiorescu“ din București. 

 

București, iunie 2021 
P002/ 439N  
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